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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 14 DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE E CINCO.
Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus o
Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
coloou a Ata da Sessão em discussão, sendo que findada a fase de a mesma foi aprovada por unanimidade.
Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações. Indicação nº
111/2025, Autoria do Vereador, Weldison Manoel Ramos. Viabilizar a instalação de um quebra-molas entre a
avenida do povo e a rua 3 de outubro. Indicação nº 112/2025, Autoria do Vereador, Joaquim Cassiano Teixeira.
Viabilizar a prioridade no atendimento de gradeamento de terra. Indicação nº 113/2025, Autoria do Vereador,
Joaquim Cassiano Teixeira, viabilizar a construção de duas lombadas na rua dos buritis entre a igreja católica e
secretaria de obras. Indicação nº 114/2025, Autoria do Vereador, Clotilde de Sousa Silva Castro, viabilizar para
que a gerência de saúde reative o programa de castração de cães no município de Sonora-MS. Indicação nº
115/2025, Autoria do Vereador, Hemerson Oliveira Grison, viabilizar o envio de um engenheiro de trânsito para
estudo de tráfego. Indicação nº 116/2025, Autoria do Vereador, Clotilde de Sousa Silva Castro, viabilizar junto a
gerência de saúde, para que seja criado um programa de castração de gatos no município de Sonora-MS. 
Indicação nº 117/2025, Autoria do Vereador, Joaquim Cassiano Teixeira, Viabilizar a restauração da rua Padre
Anchieta esquina com rua das Jabuticabas. Requerimento nº 01/2025, Autoria da Vereadora Flávia Porto da
Mota Vasconcelos, requeiro à Mesa, depois de ouvido o Colendo Plenário, na forma regimental, o envio ao Exm.
° Sr°. Everton Roberto Lopes, MD. Secretário de Assistência Social, pedido de informações dispondo, que se
digne encaminhar a Requerente, documentações e explicações sobre o critério adotado na escolha dos
beneficiados na doação de 36 casas sorteadas dentro do município, uma vez que esta Vereadora, exercendo a
função de fiscalizadora do Erário Público Municipal, possa ter conhecimento e sanar dúvidas que precisam ser
esclarecidas. Requerimento nº 02/2025, Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, requeiro à
Mesa, depois de ouvido o Colendo Plenário, na forma regimental, o envio ao Exm. ° José Fabio Sinuca, MD.
Superintendente de Habitação, pedido de informações dispondo, que se digne encaminhar a Requerente,
documentações e explicações sobre o critério adotado na escolha dos beneficiados na doação de 36 casas
sorteadas dentro do município, uma vez que esta Vereadora, exercendo a função de fiscalizadora do Erário
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Público Municipal, possa ter conhecimento e sanar dúvidas que precisam ser esclarecidas. Matérias vindas do
Poder Executivo: 1º PROJETO DE LEI 584/2025. Dispõe sobre a ratificação e consolidação da 3" alteração do
Protocolo de Intenções Consórcio Intermunicipal para Desenvolvimento Sustentável da Bacia Hidrográfica do Rio
Taquari - COINTA outras providências. 2º PROJETO DE LEI 585/2025. Autoriza o Poder Executivo Municipal a
firmar Termo de Contratualização com a fundação educacional e de saúde de sonora - FUNESS, e dá outras
providencias. USO DA TRIBUNA. Fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva. Após
cumprimentar a todos, celebrou a colocação para votação do projeto que reconhece como utilidade pública a
Associação dos Esportistas e Educadores Físicos de Sonora. Parabenizou os atletas que representaram o
município em Campo Grande, destacando os bons resultados obtidos, como o campeão Cauê (Badminton), sua
filha (vice-campeã) e Robson (campeão estadual de taekwondo). Solicitou a inclusão da Associação na LDO
para que possa receber recursos públicos via emendas. Reafirmou seu apoio ao esporte como ferramenta de
transformação social. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira, iniciou
cumprimentando a todos em nome do Presidente, em seguida falou sobre a falta de alguns medicamentos que a
farmácia municipal não consegue fornecer, sendo assim solicitou que sejam encaminhadas a outras farmácias
pra conseguirem os devidos medicamentos, desta forma atender quem não tem condições financeiras de adquirir
os mesmos. ORDEM DO DIA: 1º Projeto de Lei 02/2025 “Dispõe sobre tornar-se de utilidade pública municipal
a Associação Esportiva de Sonora/MS e dá outras providências. 2º Requerimento nº 01/2025, Autoria da
Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. “Requer ao Exmº Senhor Everton Roberto Lopes. Gerente de
Assistência Social, encaminhar a Requerente documentações e explicações sobre o critério adotado na escolha
dos beneficiados na doação de 36 (trinta e seis) casas sorteadas dentro do Município”. Requerimento nº
02/2025, Autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. 3º Requerimento nº 2/2025. Autoria da
Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos “Requer ao Exmº Senhor José Fábio dos Santos. Superintendente
de Habitação, encaminhar a Requerente documentações e explicações sobre o critério adotado na escolha dos
beneficiados na doação de 36 (trinta e seis) casas sorteadas dentro do Município”. Sendo que após a leitura e
findada a fase de discussão os mesmos formam aprovados por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez
uso da palavra o Vereador Alex Fabiano Martins, cumprimentou a Presidência e demais Vereadores (as),
agradecer a presença de todos que se fazem presentes, parabenizou os Vereadores (as) pelas indicações, que
não são dos Vereadores (as), são reivindicações da própria população. Parabenizou a Vereadora Flávia pelos
dois requerimentos feito ao executivo solicitando esclarecimentos sobre os critérios usados nos sorteios das
trinta e seis casas populares que foram sorteadas. Parabenizou o Vereador Douglas pelo Projeto da Associação
Esportiva de Sonora, para que se torne de utilidade pública municipal, para que muito em breve possa também
ser utilidade estadual, desta forma poder receber recursos municipal e emendas parlamentares de Deputados e
Senadores. Lembrou que foi o Professor Marcos o idealizador dessa Associação estando até hoje dedicando-se
ao esporte do município. Encerrou fazendo uma correção sobre uma emenda impositiva no valor de 28.000 (vinte
e oito) mil reais destinada para a APAE de Sonora onde havia dito que era emenda do ex. Vereador Dalmi –
Tuta, quando que na realidade é emenda vinda da ex. Vereadora Vera Dantas. Sem mais desejou um boa noite
a todos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Clotilde de Sousa Silva Castro, cumprimentou a Mesa em
nome do Presidente Laudir, aos demais Vereadores (a), público presente, falou sobre suas indicaçãoes sendo
dois temas principais que são o bem-estar animal, solicitação para retomar a castração de cães, que está parada
desde o início do ano, e implementar um programa de castração para gatos, devido ao aumento da população de
animais de rua ocasionando acidentes com os mesmos.  Referente a habitação houve discussão e solicitação de
explicação sobre a entrega de trinta e seis  casas populares, sendo aprovado dois requerimetnos solicitnado
informações claras sobre o processo de seleção dos moradores para garantir a justiça e o acompanhamento da
situação habitacional, finalizou agradecendo a presença de todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador
Douglas Brasileiro da Silva. Em suas palavras explicou o que é um requerimento e defendeu o direito de acesso
à informação pelos parlamentares. Agradeceu à população pela confiança e esclareceu dúvidas sobre sorteios
de casas. Parabenizou os esportistas, professores e reconheceu o trabalho da Associação, sendo apresentado o
projeto tornando-a de utilidade pública municipal. Homenageou a gestão da Fundação Hospitalar, elogiando a
transparência na prestação de contas e destacou o recurso de R$ cem mil enviado pelo deputado Paulo Corrêa,
sugeriu uma caixa de sugestões no hospital para ouvir os servidores e reafirmou seu compromisso em buscar
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recursos para melhorias. Finalizou desejando boa noite e uma ótima semana a todos. Em seguida fez uso da
palavra o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou o Presidente Vereador Laudir e demais
componentes da Mesa, demais Vereadores (as), público presente, os servidores do hospital. Destacou sua
indicação para a contratação de um engenheiro de tráfego para o município, com o objetivo de realizar estudos
técnicos sobre o trânsito urbano, definindo corretamente locais para lombadas, semáforos e sinalizações,
ressaltou que isso tornaria o tráfego mais seguro, eficiente e sustentável. Aproveitou para agradecer em nome do
diretor do hospital Peterson todos os colaboradores do Hospital Rachid Saldanha Derzi, elogiando o trabalho da
equipe e reconhecendo seu profissionalismo e dedicação à saúde pública. Encerrou com agradecimentos e votos
de uma semana abençoada a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,
falou novamente sobre o Parque Industrial, e gostaria de participar da inauguração do mesmo, falou o
atendimento do Posto de Saúde próximo a Escola José Guilherme Farinon, sendo necessário melhorar a
qualidade do atendimento, sendo que as pessoas que trabalha em serviços públicos tem que atender bem,
gostaria que a Prefeita olhe com atenção e viabilize para que o atendimento seja feito de forma a atender bem a
todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Weldison Manoel Ramos. cumprimentou a todos em nome do
Presidente Vereador Laudir Júnior. Agradeceu ao diretor do hospital, Petrison presente na Sessão, pela
transparência nas emendas destinadas à unidade hospitalar destacando o empenho de sua equipe. Parabenizou
os envolvidos nas áreas de esporte, educação, cultura e saúde. Comentou sobre a necessidade de segurança
viária na Avenida do Povo com a Avendia  03 de Outubro e reforçou o esforço dos Vereadores (as) para viabilizar
moradias populares para a população. Finalizou soliciando paciência à população e desejando a todos uma boa
semana. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos, iniciou sua fala
cumprimentando a Mesa e dmais Vereadores (a), em seguida falou sobre a busca por informações junto à
AGEHAB, em Campo Grande sobre os programas habitacionais, defendeu a importância da fiscalização,
questionou os critérios de distribuição das casas e destacou que apresentou os requerimentos 01 e 02/2025,
para garantir que as moradias sejam destinadas a quem realmente precisa. Parabenizou os gestores do Hospital
municipal pela transparência em suas ações e finalizou desejando uma boa semana a todos. Em seguida  fez
uso da palavra o Vereador, Francisco Deuzimar Lima, iniciou sua fala cumprimentando a Mesa Diretora, em
nome do Presidente aos demais Vereadores (as) e quem se faz  presente na Sessão, destacando a importância
da participação popular nas sessões legislativas. Ressaltou que os Requerimentos são prerrogativas dos
Vereadores (as) para buscar esclarecimentos e garantir transparência, citando como exemplo a distribuição de
casas no Município. Defendeu também o direito de pedir vistas a projetos, afirmando que isso representa
responsabilidade, e não atraso. Agradeceu a presença da Presidente da Fundação e do Diretor do Hospital,
Peterson, pela apresentação sobre os primeiros seis meses de gestão, com dados sobre funcionamento,
finanças e um projeto de reestruturação que visa tornar o Hospital referência regional. Parabenizou a equipe pelo
trabalho desenvolvido. Parabenizou o Vereador Hemerson por sua Indicação e mencionou que, em fevereiro, já
havia enviado ofício ao deputado Junior Mochi solicitando estudos para instalação de semáforos. Manifestou
interesse em somar esforços à Indicação do Vereador. Apoiou a fala do Vereador Joaquim sobre a CNH Social,
ressaltando a existência de legislação federal que garante a gratuidade da carteira de motorista a pessoas de
baixa renda, cadastradas no CadÚnico. Por fim, parabenizou a Vereadora Flávia pela apresentação dos
Requerimentos solicitando informações na distribuição das casas populares no Município bem como a todos os
Vereadores (as) pela aprovação dos mesmos.  e, valorizando a atuação conjunta dos Vereadores (as) na
proposição de pautas em prol do Município. Em seguida em suas palavras o  Senhor Presidente Vereador Laudir
Abreu da Rosa Junior, cumprimentou a todos os presentes, destacando a presença do Vice-Prefeito Jansen e a
participação do público na Sessão, apesar de muitos estarem presentes por conta de informações equivocadas
que circularam nas redes sociais, explicou que o que seria votado era somente  um requerimento de solicitação
de informações sobre a distribuição das casas, não a retirada de nenhuma moradia, fez um apelo para que a
população tenha cuidado com o que compartilha nas redes sociais, e que busque informações diretamente com
os Vereadores  (a) ou na Câmara, que está sempre de portas abertas  todos os dias, reforçou que os onze
vereadores (as) são pessoas íntegras e que trabalham em prol da população, esclareceu que o Requerimento é
apenas uma forma oficial de solicitar informações, e que sua aprovação torna obrigatória a resposta por parte
dos responsáveis, disse que ninguém quer tirar casa de ninguém e que não cabe aos Vereadores (as) esse tipo
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de julgamento. Parabenizar os servidores do Hospital e agradeceu ao Deputado Junior Mochi pelo envio de
recursos. Destacou também a aprovação do Projeto de Lei que reconhece como utilidade pública a Associação
dos Professores de Educação Física e Esportistas de Sonora, reforçando a importância do esporte na
transformação de vidas. Finalizou desejando uma ótima semana a todos e que Deus abençoe. E nada mais
havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário, lavrei a
presenta Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                    1º Secretário
 

Justificativa
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